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Invenţia se referă la medicină, în special la chirurgia maxilofacială. 
Este cunoscut dispozitivul pentru determinarea locului abordului chirurgical în fracturile arcadei zigomatice în 
formă de spatulă executat din oţel inoxidabil cu marginile netede şi rotunjite, cu lungimea de 15 cm, înălţimea de 2 
cm şi grosimea de 0,2 cm [1]. 
Dezavantajul acestui dispozitiv constă în aceea că este prea lung şi lat şi nu permite determinarea exactă a locului 
abordului chirurgical în fracturile arcadei zigomatice. 
Este cunoscută metoda de determinare a locului abordului chirurgical în fracturile arcadei zigomatice care constă în 
aplicarea dispozitivului în formă de spatulă şi fixarea lui cu mâinile de către medic şi în cazul în care spatula deviază 
lateral se determină fractura arcadei zigomatice [2]. 
Dezavantajul metodei constă în aceea că la utilizarea dispozitivului în formă de spatulă acesta acoperă deformaţia şi 
când privim din partea laterală faţa pacientului nu putem determina exact locul abordului chirurgical în fracturile 
arcadei zigomatice, fiind astfel necesară participarea la examinarea pacientului a două persoane. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în extinderea arsenalului de dispozitive şi metode, care ar permite 
determinarea exactă a locului abordului chirurgical în fracturile arcadei zigomatice. 
Esenţa invenţiei constă în aceea că dispozitivul pentru determinarea locului abordului chirurgical în fracturile 
arcadei zigomatice constă dintr-o tijă metalică cilindrică cu o lungime de 4,0 cm şi diametrul de 0,2 cm, la mijlocul 
căreia este fixată rigid, perpendicular o altă tijă metalică, cu acelaşi diametru şi lungimea de 0,5 cm. 
Metoda de determinare a locului abordului chirurgical în fracturile arcadei zigomatice 
constă în aceea că în regiunea fracturii se fixează de pielea feţei dispozitivul revendicat, totodată tija de lungime mai 
mare se aplică de-a lungul arcadei zigomatice, iar cu tija de lungime mai mică se apasă pe regiunea fracturii, unde se 
stabileşte proeminenţa fragmentului fracturat şi se determină locul pentru abordul chirurgical.Rezultatul invenţiei 
constă în extinderea arsenalului de dispozitive şi metode, care ar permite determinarea exactă a locului abordului 
chirurgical în fracturile arcadei zigomatice. 
Invenţia se explică cu ajutorul figurii, unde 1 reprezintă tija metalică cilindrică mai lungă, iar 2 - tija metalică mai 
scurtă. 
Locul abordului chirurgical în fracturile arcadei zigomatice se determină cu ajutorul dispozitivului menţionat în felul 
următor: în regiunea fracturii se fixează de pielea feţei dispozitivul revendicat, totodată tija de lungime mai mare (1) 
se aplică de-a lungul arcadei zigomatice, iar cu tija de lungime mai mică (2) se apasă pe regiunea fracturii, unde se 
stabileşte proeminenţa fragmentului fracturat şi se determină locul pentru abordul chirurgical. 
Exemplu 
Pacientul A., a.n. 1980, fiind traumat în regiunea feţei, a fost internat în CNPŞDMU. La internare s-a stabilit 
radiologic fractura arcadei zigomatice pe stânga cu deplasarea fragmentelor osoase. Cu ajutorul dispozitivului şi 
metodei revendicate s-a determinat locul pentru abordul chirurgical în fractura arcadei zigomatice. 
Cu ajutorul dispozitivului şi metodei revendicate locul abordului chirurgical în fracturile arcadei zigomatice s-a 
determinat la 2 pacienţi. 
 


